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Forespørgsel til skriftlig besvarelse E-012158/2011
til Kommissionen
jf. forretningsordenens artikel 117
Jan Philipp Albrecht (Verts/ALE)

Om: Karl-Theodor zu Guttenberg og Kommissionens "no disconnect"-strategi

Næstformand i Kommissionen Neelie Kroes oplyste den 12. december 2011, at hun har udnævnt 
Karl-Theodor zu Guttenberg til rådgiver med henblik på at yde støtte til internetbrugere, bloggere og 
cyberaktivister i lande med et autoritært styre. Jeg har følgende spørgsmål til Kommissionen:

1. Hvilke bevæggrunde har Kommissionen haft til at udnævne den tidligere tyske økonomi- og 
forsvarsminister Karl-Theodor zu Guttenberg til rådgiver i disse spørgsmål?

2. Hvornår præcist og på hvis initiativ har Kommissionen truffet denne afgørelse?

3. Hvilken rolle skal Karl-Theodor zu Guttenberg spille i Kommissionens arbejde, og hvad er 
hans opgaver som rådgiver? Modtager han eller hans nuværende arbejdsgiver CSIS betaling 
herfor?

4. Er Kommissionen klar over, at CSIS ikke er opført i EU's åbenhedsregister?

5. Hvordan kan Kommissionen forene udnævnelsen med debatten om Guttenbergs person og 
det forhold, at han er blevet fældet for plagiering og efterfølgende frakendt sin doktorgrad?

6. Hvordan kan Kommissionen forene udnævnelsen med den tilsvining af de respektive 
internetplatforme til afsløring af plagiater, som er sket i denne forbindelse?

7. Hvordan kan Kommissionen forene udnævnelsen med, at zu Guttenberg i 2009 som 
økonomiminister fremlagde en meget omstridt lov om spærring af hjemmesider?

8. Hvilken merværdi forventer Kommissionen for friheden på internettet af hans udnævnelse?

9. Vil zu Guttenberg som led i sin rådgivningsvirksomhed føre samtaler alene eller kun ledsaget 
af Kommissionen eller ved Kommissionens deltagelse? Hvem er hans kontaktperson i 
Kommissionen?

10. Bliver der som led i "no disconnect" udviklet speciel software, som støttes og udbredes, og vil 
den være tilgængelig som free and open source-software?

11. Vil Kommissionen tilbyde tjenester eller programmer til anonymisering af anvendelsen af 
internettet?

12. Retter "no disconnect"-strategien sig kun mod lande uden for EU, eller vil Kommissionen også 
arbejde for, at menneskerettigheder og grundlæggende frihedsrettigheder også bliver 
respekteret inden for EU både online og offline? Hvis ja, hvordan? Vil zu Guttenberg også 
spille en rolle her?


